

美了环境 富了乡亲

“鲜花经济”铺就乡村振兴路

本报记者 康福柱文/摄

乡村振兴靠产业，产业振兴靠特色。阿城区城管局驻亚沟街道吉祥村工作队借助队员具有花卉种植技术这一优势，与当地的温室大棚资源深度融合，带领乡亲们种植花卉，走出了一条特色致富路。

谋划产业方向 调整种植结构

5月19日，吉祥村的20余名乡亲在驻村工作队队长赵培培的带领下，正在路边栽植孔雀草、四季海棠、矮牵牛等品种的鲜花，美化环境。乡亲们分工明确，不同品种、不同颜色的鲜花搭配、组合成不同图案，给大地“穿”上了五颜六色的“服装”，乡村颜值立刻上升了好几个档次。

赵培培介绍，这些鲜花都是她带着乡亲们培育出来的，正月初九就开始在温室里播种了，出苗后又移植到营养钵里，经过近3个月的培育开花了，才栽植到室外美化环境。

赵培培是一位种植花卉的行家里手，她的研究生专业就是园林植物与观赏园艺。吉祥村原来有几栋温室，以前种植草莓。驻村工作队调研发现，近两年，草莓效益持续走低。为此，工作队重新为村里谋划产业方向，决定调整种植结构，利用温室种植花卉。从2022年开始，利用两栋温



室种植花卉，取得了不错的效果，也得到了乡亲们的认可。今年，村里进一步扩大了花卉种植面积，培育出30万株花卉，目前已预订出10万余株。

上门推介服务到家 主打一个满意度

漂亮的鲜花培育出来了，怎么卖出去又成了问题。为此，赵培培和工作队员变身成推销员，在鲜花还在生长过程中，她就带着工作队员和乡亲们在阿城区走街串巷推介鲜花。她说，看到门脸大一点的

单位就上门推销，在学校、机关、企业等开展“敲门行动”。功夫不负有心人，经过半个多月的“扫街”，推销出去七八万株。

在阿城区举办的村党支部书记培训会上，赵培培还利用午休时间，拿着提前印制好的宣传单向各村党支部书记推介。她说，现在各村都在开展美丽乡村建设，都在美化村容村貌，肯定对鲜花有需求。这招儿还真灵，现场就预订出10多万株。

此外，工作队还提供上门服务，负责栽植鲜花，负责为客户设计栽植方案，客户对此都很满意，预订鲜花的数量也在不断增多。

“鲜花经济”前景好 带动乡亲持续增收

记者在培育花卉的温室里看到，橙色的孔雀草、红色的海棠、粉色的矮牵牛都已盛开。说起栽花，两位正在拔草的大娘打开了话匣子，诉说着驻村工作队给村里带来的变化。村民刘淑霞告诉记者，她今年70岁了，自从驻村工作队开始在村里种植花卉后，多年不干农活的她又重新“上岗”了。虽然她岁数大了，但育苗、拔草都能干，去年她挣了16000多元，特别知足。73岁的梁珍大娘说，现在村里很多人都学会了种花技术，“要不是驻村工作队给大家创造了机会，我这么大岁数了还能上哪挣钱去？”

赵培培说，种植花卉带动了很多村民再就业，花卉从种植到移植将持续好几个星期，这期间需要很多人手。移栽时，用工量更大，每天得20多人，能持续近两个月。现在，工作队又有了成立绿化工程队的想法，并开始着手人员培训。

近两年，村集体每年都会增加10多万元的收入。从去年开始，栽完花后，赵培培带领大伙儿尝试在温室里种植香瓜，9月上市时，市面上的地产香瓜基本卖完了，打了个时间差，市场行情非常好。有了去年的经验，今年，树里栽完花后准备继续种香瓜，带动更多村民持续增收。

2024, 我们的乡村振兴路

龙年游龙江 冰城夏都览风光

中国旅游日哈尔滨主题活动在哈尔滨极地公园举行

本报讯(记者 那跃娜文/摄)“龙年游龙江 冰城夏都览风光”，5月19日上午，在第四个中国旅游日到来之际，一场哈尔滨旅游资源推介展示活动在哈尔滨极地公园拉开序幕。

本次主题活动由哈尔滨市文化广电和旅游局主办，哈尔滨广播电视台承办，是2024年哈尔滨春季文旅系列宣传推广活动的重要组成部分。主题活动展示由现场舞台展演和各地文旅推荐官集中展示两大部分组成。

一个小时的现场主题展示，以歌曲《朝霞里的中国》开场，由迷人的“冰城夏都”总宣片串联起“‘尔滨’的绿水”“‘尔滨’的青山”“‘尔滨’的乐园”“‘尔

绰约旗袍风姿 绽放东方韵味

第二届北派旗袍艺术节暨满族服饰展示活动举行



公司承办，哈尔滨市老年人体育协会协办的第二届北派旗袍艺术节暨满族服饰展示活动在香坊区向阳镇东兴满族村举行。来自各地的艺术团和模特队成员身着款式各异的北派旗袍，通过歌舞、走秀等形式，展现了北派旗袍的文化内涵。

现场展演之后，哈尔滨文旅部门还集中推介了代表哈尔滨城市风光、人文特色的景区、旅行社、航空公司。非遗项目、美食等60余家企业参与现场互动环节。“金都古城”“第四野战军纪念馆”“老会堂音乐厅”等展区集中呈现哈尔滨城市历史文化积淀，“易拉罐刻字表达‘520’心意”、“多家参展景区景点赠送门票”、十家美食企业现场制作传统风味美食，让游客一边倾听美景推荐一边享受美味，还能现场欣赏独特的黑龙江非遗文化。

哈尔滨的夏天凉爽宜人，哈尔滨的夏天音乐满城丁香飘香，邀请全国的朋友来哈尔滨避暑旅游，共赴迷人的“哈尔滨之夏”。



市民游客在景区内休闲游玩。



推介展示活动现场。

多景区奉上惠民“大餐”

本报讯(记者 张鸣霄)5月19日，在第四个“中国旅游日”到来之际，马迭尔文旅投资集团开展了一系列宣传推广活动，同时所属各景区景点精心奉上惠民“大餐”。

——服务提升有求必应，建筑艺术广场惊喜满满。为满足广大市民游客的游览需求，建筑艺术广场全新升级了景区附属设施，延长了营业时间，同时还推出全新文创产品，主打一个有求必应。

——唱响“太阳岛上”，松鼠岛迎客。5月18日，经过全面升级的松鼠岛开门迎客，2000多只可爱的魔王松鼠和野生花栗鼠宝宝在太阳岛风景区内等待与游客亲近。

——玩转亲子时光。为延续冰雪季旅游热度，哈尔滨冰雪大世界引进超大充气城堡乐园——冰雪大世界智乐谷游乐园，总占地面积近万平方米，是集游乐、闯关、亲子互动等功能于一体的大型儿童乐园。

我省11个地标品牌上榜 “品牌价值”超1800亿元

2024中国品牌价值评价信息发布

本报讯(宋艳辉 记者 华博)

近日，新华社、中国品牌建设促进会、中国资产评估协会联合发布“2024中国品牌价值评价信息”。我省五常大米、佳木斯大米、东宁黑木耳、庆安大米、方正大米、通河大米、延寿大米、九三大豆、海伦大豆、泰来大米、绥化鲜食玉米11个地标品牌上榜，上榜品牌数量居总榜前三，品牌总价值超1800亿元。

截至2023年底，我省绿色有机食品认证面积达9458.8万亩。其中，全国绿色食品原料标准化生产基地面积7093.5万亩，居全国首位。全省登记地标农产品168个，授权使用地标企业超500家，240余家绿色、有机食品企业使用农产品地理标志，切实扩大了地标产业规模，拓展了市场，保护了特色产业，推动了区域经济发展。

填补多项国际和国内空白

哈电锅炉入选 国家制造业单项冠军企业

本报讯(记者 张鸣霄)记者

者从哈电集团哈尔滨锅炉厂获悉，近日，工信部公布了国家“第八批制造业单项冠军企业”名单，哈电锅炉成功登榜，单冠产品为超临界(超超临界)电站锅炉。

国家制造业单项冠军被誉为制造业“皇冠上的明珠”。获评企业在细分领域占据着行业制高点，拥有国际先进的生产技术或工艺水平，其单项产品市场占有率达到全球前列。

2016年以来，工信部与中国工业经济联合会先后开展了八批制造业单项冠军企业(产品)培育遴选工作，哈电锅炉是迄今为止电站锅炉制

发放红色书籍 讲述红色故事

哈尔滨烈士陵园开展系列活动

本报讯(原野 记者 杜菲菲)

在哈尔滨烈士陵园内，有一座庄严的建筑——革命烈士纪念馆。在国际博物馆日到来之际，哈尔滨烈士陵园开展系列主题宣传活动，通过发放红色书籍、讲述红色故事等方式，弘扬英烈精神。

革命烈士纪念馆开展主题为“为了明天”的宣传活动，推出曙光初照、抗日先驱、为

了新中国、保家卫国，和平年代等展览内容。为充分发挥红色文化凝心铸魂的重要作用，哈尔滨烈士陵园设置宣传台，将革命烈士纪念馆简介、烈士事迹简介、《炮兵之父——朱瑞将军》书籍等红色宣传读物向市民发放，并开展红色宣讲，通过讲述红色文物背后的故事，让人们知史明志，厚植爱党爱国情怀。

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

精彩绝“轮” 童心飞扬

2024哈尔滨市儿童青少年速度轮滑锦标赛开赛



本报讯(记者 那跃娜)

体验速度与激情，让童心飞扬。5月19日，“中国体育彩票杯”2024哈尔滨市儿童青少年速度轮滑锦标赛在市八区轮滑馆开赛，206名5岁到14岁的小选手参加比赛。

本次赛事由哈尔滨市体育局主办、哈尔滨市轮滑协会承办，哈尔滨市体育彩票管理中心冠名。赛事吸引了来自全省19家轮滑、滑冰俱乐部的206名选手参赛，其中年龄最大的14周岁，最小的5周岁。选手们按年龄、性别划分为

主办方表示，本次比赛不仅为哈尔滨市儿童青少年轮滑爱好者提供了展示才华和提升技能的舞台，而且对于选拔和培养哈尔滨市乃至全国轮滑运动员后备人才具有深远意义。

“无感续证”为企业带来“有感”服务

哈尔滨新区优化审批服务为企业提供便利

哈尔滨师范大学产业处滨湖园三楼、哈尔滨叁鑫伟逸餐饮管理有限公司枫叶店、哈尔滨佳楠餐饮管理有限责任公司3家企业实施远程视频验场，为哈尔滨傲雪四季酒店有限公司、哈尔滨铭晟文化旅游管理有限公司等10家企业采用承诺即换证，为哈尔滨桃李食品有限公司、黑龙江康普生物科技有限公司、哈尔滨市普宁医院3家企事业单位食堂提供无感续证服务。

在审批过程中，他们发现很多企业对食

品安全的相关要求和规定把握不准、了解不全。对此，审批人员通过线上指导和现场帮扶方式，帮助企业提升风险意识和安全水平。为哈尔滨富格餐饮管理有限公司、黑龙江旅游职业技术学院等多家企业进行现场指导，实现“人找服务”向“服务找人”转变，实现从群众“跑路”向服务人员“跑路”转变，大大提高办事效率。

为进一步推进松北区高层、地下(半地下)室餐饮经营单位液化石油气改造攻坚方案”分

工要求，结合已经出台的远程视频验场、承诺即换证和“无感续证”等创新举措，不断提升主动服务意识，参照“办事日程提醒”工作方

式，提前联系市场主体，实现对市场主体需求的快速预判、感知、推送和办理。

今年以来，哈尔滨新区行政审批局共办

理餐饮服务审批84家。其中，新办企业24家、变更38家、延续10家、注销12家。为哈

提能力 转作风 优环境 强招商
奋力推进能力作风再提升营商环境再优化招商引资上台阶

本报讯(记者 张焱)

“谢谢新区行政审批局，服务太周到了”，哈尔滨市普宁医院负责人潘先生对记者说。近日，哈尔滨新区行政审批局通过数据筛选，发现普宁医院食品经营许可适用“无感续证”办理，该局工作人员及时通过电话与普宁医院联系，并将无感续证的办理方式告知医院负责人潘先生。潘先生对新区行政审批局的周到服务深表感谢，同意按照无感续证方式办理食品经营许可证。

自2023年1月以来，哈尔滨新区行政审批局按照《松北区高层及地下(半地下)室餐饮经营单位液化石油气改造攻坚方案》分

工要求，结合已经出台的远程视频验场、承诺即换证和“无感续证”等创新举措，不断提升主动服务意识，参照“办事日程提醒”工作方

式，提前联系市场主体，实现对市场主体需求的快速预判、感知、推送和办理。

今年以来，哈尔滨新区行政审批局共办

理餐饮服务审批84家。其中，新办企业24家、变更38家、延续10家、注销12家。为哈